

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя  
доктора медицинских наук  
Каратеева Андрея Евгеньевича  
о соискателе ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой  
Нестеренко Вадиме Андреевиче**

Нестеренко Вадим Андреевич, 1991 года рождения, закончил в 2014 г. обучение в Первом Московском Государственном Медицинском Университете имени И.М. Сеченова по специальности «лечебное дело». В 2014-2015 гг. обучался в клинической интернатуре на базе ПМГМУ им. И.М. Сеченова в МБУЗ ГКБ №61, ныне УКБ №4 МГМУ по специальности «терапия». В 2015-2017 гг. обучался в клинической ординатуре ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой по специальности «травматология и ортопедия». Во время обучения в клинической ординатуре в ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой Нестеренко Вадим Андреевич проявил трудолюбие, способность работать с литературой, желание разобраться в трудных вопросах, связанных с терапией больных ревматологического профиля.

С 2017 по 2019 гг. в Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Научно - исследовательский институт ревматологии имени В.А.Насоновой» проводил научную работу у пациентов с хронической болью в плече, которые ранее уже получали консервативную терапию. За три года подготовил и представил к защите диссертационную работу на тему «Синдром сдавления ротаторов плеча в амбулаторной ревматологической практике», выполненную на базе лаборатории реабилитации и ревмоортопедии, и лаборатории патофизиологии боли и клинического полиморфизма скелетно-мышечных заболеваний.

В рамках научной работы Нестеренко В.А. детально изучил литературу по синдрому сдавления ротаторов плеча, набрал необходимый материал, сформировал базу данных и группу для динамического обследования. Самостоятельно курировал тематических пациентов, контролируя полноту обследования и заполнения базы данных. Согласно поставленным задачам

выполнил статистическую обработку собранного материала, его анализ и сопоставил полученные данные с другими исследованиями и подготовил текст диссертации, которая была успешно апробирована и рекомендована к защите. За время подготовки диссертационной работы В.А. Нестеренко сформировался, как научный сотрудник, способный работать с большими объемами информации (включая публикации на иностранном языке), тщательно собирать и самостоятельно анализировать собственные данные, сопоставляя их с имеющимися в мировой литературе. В результате В.А. Нестеренко удалось подготовить к защите интересную работу, дополнившую современные представления о синдроме сдавления ротаторов плеча. Наряду с научной деятельностью В.А. Нестеренко осваивал и педагогические аспекты, принимая участие в проведении семинарских занятий, основанных на клиническом осмотре пациентов, методах диагностики и рекомендациях по необходимому лечению. Проводил клинический разбор сложных пациентов с хронической болью в области плеча. Подготовил лекции по синдрому сдавления ротаторов плеча и многим другим вопросам ревматологии. Поскольку научная тема носила комплексный характер, Нестеренко В.А. работал совместно с сотрудниками других лабораторий НИИР и клинико-диагностического центра успешно сочетая коммуникабельность и организационные способности.

Результаты работы широко докладывались на съездах, конференциях, заседаниях научных обществ и Ученых советах. Планомерное выполнение темы позволило В.А. Нестеренко успешно освоить подготовку научных публикаций. По теме диссертации опубликованы литературный обзор и четыре оригинальные статьи, в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для опубликования результатов диссертационного исследования, а также шесть тезисов в материалах российских и международных научных конференций, съездов и конгрессов (всего 11 печатных работ).

За время работы над диссертацией Нестеренко В.А. проявил себя как творческий научный сотрудник с большим потенциалом и как разносторонний клиницист, способный решать сложные диагностические и терапевтические

задачи. В.А. Нестеренко пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди пациентов.

Вышеизложенное позволяет утверждать, что Нестеренко Вадим Андреевич является достойным соискателем ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель  
Заведующий лабораторией патофизиологии боли  
и клинического полиморфизма  
скелетно-мышечных заболеваний  
ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой  
Доктор медицинских наук

А.Е. Каратеев

Подпись д.м.н. Каратеева А.Е. заверяю

Ученый секретарь  
ФГБНУ НИИР им. В.А. Насоновой  
Кандидат медицинских наук

О.А. Никитинская

«02» 06 2021г.

